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Місцеве самоврядування є правом територіальної громади – жителів села чи добровільного 

об'єднання у сільську громаду жителів кількох сіл, селища та міста – самостійно вирішувати 

питання місцевого значення в межах Конституції і законів України. Місцеве самоврядування 

здійснюється територіальною громадою в порядку, встановленому законом, як безпосередньо, 

так і через органи місцевого самоврядування: сільські, селищні, міські ради та їх виконавчі органи. 

Органами місцевого самоврядування, що представляють спільні інтереси територіальних громад 

сіл, селищ та міст, є районні та обласні ради [1]. 

Питання організації управління районами в містах належить до компетенції міських рад. Сільські, 

селищні, міські ради можуть дозволяти за ініціативою жителів створювати будинкові, вуличні, 

квартальні та інші органи самоорганізації населення і наділяти їх частиною власної компетенції, 

фінансів, майна. В Україні закладено конституційні засади місцевого самоврядування, 

ратифіковано Європейську хартію місцевого самоврядування, прийнято низку базових 

нормативно-правових актів, які створюють правові та фінансові основи його діяльності. Проте від 

часу ухвалення Конституції України та базових для місцевого самоврядування нормативно-

правових актів розвиток місцевого самоврядування фактично зупинився на рівні територіальних 

громад міст обласного значення, оскільки переважна більшість територіальних громад через їх 

надмірну подрібненість та надзвичайно слабку матеріально-фінансову базу виявилась 

неспроможною до виконання усіх повноважень місцевого самоврядування. 

Реалізація структурних реформ матиме більш комплексний і стійкий економічний ефект за умови 

гармонізації їх пріоритетів і етапів з реформою місцевого самоврядування та територіальної 

організації влади. Перед місцевим самоврядуванням постали виклики, які потребують 

ефективного та швидкого реагування: - тенденція до погіршення якості та доступності публічних 

послуг через ресурсну неспроможність переважної більшості органів місцевого самоврядування 

щодо здійснення власних і делегованих повноважень; 

- загрозлива зношеність теплових, каналізаційних, водопостачальних мереж і житлового фонду та 

небезпека техногенних катастроф в умовах обмеженості фінансових ресурсів місцевого 

самоврядування для інвестицій в інфраструктуру; 

- складна демографічна ситуація у більшості територіальних громад (старіння населення, 

знелюднення сільських територій та монофункціональних міст); 

- тенденції до розходження державної регіональної політики, місцевої політики у соціально-

економічному розвитку з реальними інтересами територіальних громад через їх соціальну 

дезінтегрованність, нерозвиненість форм демократії участі, неспроможність жителів до солідарних 

дій, спрямованих на захист своїх прав і відстоювання інтересів у співпраці з органами місцевої 

влади та досягнення спільних цілей розвитку громади [2]. 



Існуюча в Україні система місцевого самоврядування на сьогодні не задовольняє потреби 

суспільства. Функціонування місцевого самоврядування у більшості територіальних громад не 

забезпечує створення та підтримки сприятливого життєвого середовища, необхідного для 

всебічного розвитку людини, її самореалізації, захисту її прав, надання населенню якісних і 

доступних адміністративних та соціальних послуг шляхом сталого розвитку громади, що відкриває 

простір до досліджень в даному напрямі. 
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